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Die Berufswelt
Einführung:

Dieser Unterrichtsvorschlag soll die Vielfalt der Berufe und die Bedeutung von Berufen für unser Leben aufzeigen. Jugendliche im Alter von 14-15 Jahren benutzen Adjektive und Redewendungen, um die Bedeutung von Berufen auszudrücken. Die Unterrichtssprache ist Englisch. Englisch und Wirtschaftslehre sind hier integriert.
Ergebnis:

Die Jugendlichen sind fähig, ihre Meinung auszudrücken und benutzen aktiv das themenspezifische Fachvokabular.
Ziele: 
· Jugendliche zu befähigen, mehr Berufe benennen und deren Bedeutung ausdrücken können 
· ihnen bei der Berufswahl zu helfen 
· ihre Sprachfähigkeiten zu verbessern
· sie zu befähigen, Vor- und Nachteile bestimmter Berufstätigkeiten herauszufinden und zu benennen
Arbeitsmittel:

· Zeichnungen oder Fotos mit Abbildungen verschiedener Berufstätigkeiten
· Ein Arbeitsblatt „Vor- und Nachteile“ (Anlage)

· Lexika
Verlauf:

I. Einstieg 

Die Lehrkraft schreibt die Namen verschiedener Berufe an die Tafel und spricht über deren Bedeutung sowie über die Vor- und Nachteile, die diese Berufe haben. Die Klasse wird in Gruppen geteilt. Die Gruppen bekommen Zeichnungen oder Fotos mit Abbildungen verschiedener Berufstätigkeiten. (10 Minuten)
II. Die Jugendlichen arbeiten in Gruppen mit dem Blatt aus der Anlage, benutzen bei Bedarf Lexika und diskutieren in der Gruppe. (15 Minuten)
III. Sie wählen einen Gruppensprecher.
IV. Während der Gruppensprecher die Ergebnisse vorstellt, überlegen die anderen sich weitere Fragen zu Berufen und Berufstätigkeiten. (10 Minuten)                                                                                                                

V. Abschlussdiskussion im Plenum (10 Minuten).

Schlussbetrachtung: Die Jugendlichen hatten Gelegenheit, bei den Diskussionen ihr Vokabular anzureichern, schwierig auszusprechende Wörter zu üben und ihre Grammatikkenntnisse zu verbessern. 
Anlage. Blatt „Vor- und Nachteile“
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